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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 27.05.2015 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zum Girls‘ & Boys‘ Day 
  
Am 23. April fand der diesjährige Girls’ & Boys’ Day statt. Interessierte Schülerinnen und 
Schüler sind aufgerufen an diesem Tag die Schulbank gegen einen ausgewählten 
Arbeitsplatz jenseits der geschlechterspezifischen Berufsfelder zu tauschen.  
 
Wir fragen: 
 

1. Welche Angebote wurden durch die Stadt Halle für die Schülerinnen und Schüler 
bereitgehalten (Bitte aufgeschlüsselt nach Angeboten für Jungen und Mädchen!)? 

2. Wie groß war das Interesse an diesen städtischen Angeboten (Bitte aufgeschlüsselt 
nach Angeboten für Jungen und Mädchen!)? 

3. Auf welchem Weg wurden die Schulen und damit die SchülerInnen über das 
Stattfinden und die Möglichkeiten einer entsprechenden Teilnahme an diesem 
Aktionstag informiert? 

4. Der Girls‘ und Boys‘ Day in der Stadtverwaltung ist als Projekt im 
Gleichstellungsaktionsplan der Stadt Halle aufgeführt. Welche der dort aufgeführten 
Maßnahmen wurden bereits umgesetzt? 

 
gez. Dr. Inés Brock 
Fraktionsvorsitzende 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2015/00862 
Datum:   06.05.2015 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Frau Dr. Inés Brock 
Plandatum:     
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Sitzung des Stadtrates am 27.05.2015 
Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN zum Girls` & Boys` Day 
Vorlagen-Nummer: VI/2015/00862 
TOP: 9.17 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 

1. Welche Angebote wurden durch die Stadt Halle für die Schülerinnen und Schüler 
bereitgehalten (Bitte aufgeschlüsselt nach Angeboten für Jungen und Mädchen!)? 

 
Die Mädchen und Jungen hatten die Möglichkeit, geschlechtsstereotypische Grenzen 
zu durchbrechen und sich konkret über Berufe in der Stadtverwaltung Halle zu 
informieren, um das Interesse an einer Ausbildung zu wecken.  
Die teilnehmenden Mädchen und Jungen konnten im Stadtarchiv u.a. Akten 
entmetallisieren und in der Archivdatenbank arbeiten. Im Fachbereich Umwelt wurden 
Vor-Ort-Kontrollen begleitet und im Fachbereich Planen das Berufsbild des 
Vermessers dargestellt. Eine Untergliederung der Angebote für Jungen und Mädchen 
erfolgte nicht. Teilnehmende waren: Fachbereich Umwelt; Fachbereich Sicherheit; 
Fachbereich Planen, Stadtarchiv; Stadtbibliothek, Fachbereich Bildung; DLZ 
Veranstaltungen; EB Kita 

 
 

2. Wie groß war das Interesse an diesen städtischen Angeboten (Bitte aufgeschlüsselt 
nach Angeboten für Jungen und Mädchen!)? 

 
Unter Berücksichtigung der zur Verfügung stehenden Angebote überstieg das 
Interesse die Angebote (36 Plätze, davon 23 durch Mädchen besetzt).  

 
 

3. Auf welchem Weg wurden die Schulen und damit die Schülerinnen über das 
Stattfinden und die Möglichkeiten einer entsprechenden Teilnahme an diesem 
Aktionstag informiert? 

 
Die Information erfolgte über die einschlägigen Internetadressen Girls-Day & Boys-
Day. 

 
 
 



4. Der Girls` und Boys` Day in der Stadtverwaltung ist als Projekt im 
Gleichstellungsaktionsplan der Stadt Halle aufgeführt. Welche der dort aufgeführten 
Maßnahmen wurden bereits umgesetzt. 
 
Der Girls` und Boys` Day ist 2015 erstmalig durch den Fachbereich 10 unter dem 
Aspekt der Vorstellung der Stadtverwaltung als Ausbildungsbetrieb durchgeführt 
worden. Die gewonnenen Erfahrungen zum einen in der Vorbereitung des Tages als 
auch in der Durchführung werden evaluiert. Die Ergebnisse werden, wie im 
Gleichstellungsaktionsplan dargestellt, in einen Maßnahmenkatalog sowie 
entsprechende Checklisten einfließen.  

 
 
Finanzielle Auswirkungen: 
 
Keine 
 
 
 
 
 
Egbert Geier 
Bürgermeister 
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